

提振投资者信心 上市公司积极实施增持计划

近期，多家上市公司发布重要股东增持进展，不少公司重要股东超额完成前期披露的增持计划。部分上市公司为了顺利实施前期发布的重要股东增持计划，发布了主动延长增持期限、取消增持价格上限的公告。此外，还有不少上市公司近日新发布了大股东增持计划。

业内人士表示，股东增持最重要的意义在于利益绑定，大股东和小股东利益一致，大股东基于对公司未来的发展信心积极增持，能够优化企业经营架构，这不仅对上市公司未来的发展有利，还能提振投资者的信心。

●本报记者 董添



视觉中国图片 制图/杨红

看好公司发展前景

齐翔腾达9月18日晚公告称，公司于2022年9月16日接到公司副总经理尹伟令的通知，基于对公司未来发展前景的坚定信心和对公司股票价值的合理判断，同时为提升投资者信心、切实维护中小投资者利益和资本市场稳定，尹伟令于9月16日通过深圳证券交易所交易系统以集中竞价方式增持了公司部分股份，资金来源为个人自有资金，增持数量为7.4万股，增持均价为7.06元/股。

有的上市公司近期完成了前期发布的大幅增持计划。中国电信9月16日晚公告称，公司于近日收到控股股东中国电信集团的告知函，2021年9月22日至2022年9月16日，中国电信集团通过上海证券交易所交易系统以集中竞价方式累计增持公司9.85亿股A股股份，累计增持金额超过40亿元。截至2022年9月16日，中国电信集团增持计划已实施完毕。

中国电信2021年9月22日发布了《中国电信股份有限公司关于控股股东增持股份计划公告》，公司控股股东中国电信集团计划自2021年9月22日起十二个月内择机增持公司A股股份，拟增持金额不少于40亿

元。中国电信集团本次增持是基于对公司未来发展前景的坚定信心和对公司投资价值的高度认可。

多举措促进实施

部分前期重要股东增持金额较小的上市公司，近期通过延长增持期限、取消增持价格上限等方式，促进重要股东增持事项的实施。

延长增持期限方面，万里石9月16日晚公告称，公司于近日收到公司第一大股东兼董事长胡精沛出具的《关于延长增持计划实施期限的告知函》，并于2022年9月16日召开了第四届董事会第三十五次会议、第四届监事会第二十八次会议，审议通过了《关于公司第一大股东延期实施股份增持计划的议案》，延长期限为6个月。截至本公告披露日，胡精沛未增持公司股票。

2022年3月31日，万科A发布了《关于公司董事、监事、高级管理人员增持公司A股股份计划的公告》，公司董事会主席郁亮，监事会主席解冻，董事、总裁、首席执行官祝九胜，职工代表董事王海武，职工代表监事阙东武，执行副总裁、财务负责人韩慧华，执行副总裁、首席运营官刘肖和董事会秘书朱旭计划自2022年3月31日起6个月内，增持公司A股股份，合计增持金额将不低于2000万元（即每人各自在2021年度从公司获取的税后现金报酬总额），增持价格不超过18.27元/股。

扎堆发布增持计划

除实施增持外，不少上市公司近期还发布了大股东增持计划。

宝馨科技近日公告称，公司实际

控制人马伟的一致行动人蔡春雨（马伟的配偶）计划自本公告披露之日起六个月内通过其控制的南京宇宏股权投资有限公司（简称“南京宇宏”）增持公司股份，本次增持拟使用自有资金不低于3000万元（含）且不超过6000万元（含），具体增持情况将根据股票价格波动情况和资本市场趋势择机实施增持计划。

针对本次拟增持股份的目的，宝馨科技表示，主要是基于对公司未来发展前景的坚定信心和对公司长期价值的高度认可，为促进公司持续、稳定、健康发展，维护公司股东利益，增强投资者信心，拟实施本次增持计划。

Wind数据显示，今年以来，246家上市公司的522位重要股东发布增持计划。除个人资产规划外，绝大多数上市公司重要股东增持是基于对公司未来的发展信心。

对此，浙江大学国际联合商学院数字经济与金融创新研究中心联席主任、研究员盘和林表示，股东增持最重要的意义在于利益绑定，大股东和小股东利益一致，大股东基于对公司未来的发展信心积极增持，能够优化企业经营架构，提高高管经营的积极性，对于上市公司未来发展有利。高管主动增持的方式比股权激励的方式更有效，能够提振投资人的信心。

西安致力打造一流创投生态

●本报记者 何显璞

9月17日至18日，2022全球创投峰会在西安市成功举办。本届全球创投峰会以“科创驱动发展，产业链接未来”为主题，集聚全球创投智慧，深度诠释产业链、创新链、资金链融合，分享行业观点与投资经验，展示西安市产业硬实力，全方位赋能西安市科创企业发展。西安市委副书记、市长李明远在致辞中表示，自2018年举办首届创投峰会以来，西安市出台了一系列政策举措，致力打造一流的创投生态。

打造创投基金矩阵

2022年是“十四五”全面落地实施之年，也是西安市开创国家中心城市建设新局面、谱写高质量发展新篇章的重要之年。即以创新驱动为引擎，构建“6+5+6+1”现代产业体系，打造具有竞争力的产业生态路径；以丝路金融中心建设为龙头，吸引更多知名创投机构聚集，服务科创产业发展，推动秦创原创新驱动平台建设，打造具有国际竞争力的西部投资高地。在此背景下，以“科创驱动发展，产业链接未来”为主题的2022全球创投峰会拉开了帷幕。

李明远介绍，目前西安市在册

388亿元

数据显示，2018年以来，西安市共有300余家企

获得私募股权投资超过380亿元，入围“龙门TOP20榜单”的企业已有16家成功上市。

中国证券报记者了解到，全球创投峰会举办五年以来，成功带动了红杉中国、高瓴、IDG、深创投、君联资本等一大批国内外优质投资机构相继投资西安市，同时有效吸引国内外知名企业集聚、加速西安市企业军团上市步伐、推进创投生态系统日益完善，成为了西安市打造“创投之都”的重要助推器。

峰会现场，西安市副市长孟浩介绍并发布了《西安市打造创投生态十项举措》，即打造西安市创投基金矩阵、发挥产业基金引领作用、搭建城市建设基金体系、建立资本招商合作机制、拓宽政府引导基金“朋友圈”、提升引导基金让利力度、鼓励机构投资早期科创项目、强化外部机构投资合作、营造一流创投行业生态、探索优化基金退出渠道。

同时，在活动现场，红杉中国、中

金公司、松禾资本、君联资本、深圳市创新投资集团等知名投资机构与西安市相关单位签订战略合作协议。其中，朱雀投资、弘毅投资、清科创业、盈科资本作为硬科技企业上市（西安）服务体系首批投资机构，与西安市高新区签署合作协议。

据了解，硬科技企业上市（西安）服务基地将打造以上市孵化培育、投融资对接路演、金融信息服务为一体的西部地区核心示范基地。基地旨在进一步激发区域资本市场活力，加快资本赋能硬科技产业发展，建立“科技企业—后备企业—辅导企业—审核企业—上市公司”的全链条培育服务体系，助力企业鱼跃龙门，成为产业发展的中流砥柱。

业内人士表示，榜单的发布让全球更多创投人士将目光汇聚西安市。这些榜单旨在发掘对西安市投资贡献较为突出的创投机构，鼓励和吸引更多资本关注西安、投资西安、落地西安。

进股权投资行业发展的若干措施》等一系列利好政策，创投生态圈日益成熟，吸引越来越多的金融活水注入西安，成为西安市资本市场的重要助力。

9月18日，2022全球创投峰会开幕式现场连续第五年发布西安市“TOP榜单”系列，包括“2022西安未来之星TOP100”“2022西安龙门榜TOP20”榜单及“2022投资西安十佳投资机构”。

据了解，“TOP榜单”关注创新型高成长企业与潜力上市后备企业，通过评选发掘优质企业并进一步实施企业梯度培育，提供针对性、差异化服务，助力企业鱼跃龙门，成为产业发展的中流砥柱。

业内人士表示，榜单的发布让全球更多创投人士将目光汇聚西安市。这些榜单旨在发掘对西安市投资贡献较为突出的创投机构，鼓励和吸引更多资本关注西安、投资西安、落地西安。

数据显示，2018年以来，西安市共有300余家企业获得私募股权融资总额超过388亿元；新增境内外上市公司35家，高于前十年新增总和，其16家为榜上企业；“TOP榜单”累计参评企业6000余家，获得股权投资额共计247.32亿元。TOP系列榜单已成为企业高效对接金融资本的重要平台，更为西安市企业军团储备了坚实的后备力量。

创投生态圈日益成熟

近年来，西安市先后推出《关于促

2022中国碳中和发展力指数发布 整体呈稳中上升态势

●本报记者 杨烨

代表性重点城市层面，各城市指数得分介于25分至66分之间，平均得分约为45分，城市间碳中和发展力情况差距较大。具体来看，杭州、广州、深圳、南京、厦门位列前五名，在经济发展、科技创新、基建水平、绿色生活、生态建设方面表现较为亮眼，在绿色工业、环境质量方面仍需改进。

构建中国特色碳中和发展力指数

“从指数可以看出，各城市的竞争力和协调力平均贡献率较低，表明在基础设施建设、科技研发投入、金融财税支持、生态建设推进等领域我国很多城市还存在较多不足。相对排名落后的城市亟需出台、完善相关政策，谋划脱碳合宜路径，推动碳达峰碳中和的各项工

新增近百个城市作为评价对象

据了解，2022中国碳中和发展力指数进一步细化了评估维度，新增近百个重点城市作为评价对象，从更加微观的视角呈现各地区碳中和发展进程及特色优势。

指数核算结果显示，持续力对各地区碳中和发展力的贡献度最高，平均贡献率超过30%，表明地方在环境质量改善、绿色生活方式推广等方面取得显著成效。相比之下，协调力对各省的平均贡献率较低，约为15%，表明地方在金融财税支持、生态建设推进等领域还存在较大提升空间。

具体来看，浙江、广东、北京、江苏和上海位列2022中国碳中和发展力指数前五。这些地区在环境质量改善、产业结构转型、绿色工业布局、经济稳定发展、低碳科技创新等方面均起到了先进示范作用。



视觉中国图片

七彩化学与美联新材 布局钠离子电池正极材料项目

●本报记者 董添

9月18日晚，七彩化学和美联新材先后发布公告，双方计划共同投资25亿元，建设“年产18万吨电池级普鲁士蓝（白）项目”，致力于钠离子电池正极材料普鲁士蓝（白）系列产品的研究开发及产业化，助推钠离子电池产业发展。

充分发挥各自优势

根据公告，七彩化学拥有普鲁士蓝（白）产业化技术、成本以及环保处理优势；美联新材具有普鲁士蓝（白）上游核心原材料氯化钠的产能、成本、技术优势。双方拟共同出资成立合资公司，持股比例各50%，通过产业技术合作、资本合作等方式，充分发挥各自优势，建立深度战略合作伙伴关系，实现战略协同与高质量绿色发展。

七彩化学公告显示，本次签署的《战略合作协议》属于意向性约定，相关约定付诸实施和实施过程中均存在变动的可能性。公司将根据本协议事项进展情况及时履行信息披露义务。本协议的签署预计对公司2022年度的财务状况和经营成果不构成重大影响，对公司未来财务状况和经营成果的影响需视具体项目的推进和实施情况而定。本协议的签署无需提交公司董事会和股东大会审议。

同日，美联新材也发布公告，公司此次与七彩化学签订战略合作协议，旨在充分发挥公司子公司营创三征（营口）精细化工有限公司及公司参股公司营口新化工科技有限公司在氯化钠的产能、成本、技术上的优势，进一步实施新能源产业战略布局，更好地发展公司新能源业务。本次交易符合公司总体战略规划，有利于加快公司规模化发展，推动公司转型升级，提升公司的综合实力。

东北证券研报显示，在碳酸锂供

需紧平衡预期下，钠离子电池有望借成本优势，在两轮电动车及低续航里程A00级电动车等价格敏感领域逐渐渗透。目前，钠离子电池正极材料体系主要分为层状过渡金属氧化物、聚阴离子类及普鲁士蓝类三种技术路线。层状过渡金属氧化物正极兼备低成本、工艺简单、技术相对成熟等特点，有望率先量产。负极方面，碳基类负极材料最具商业化应用潜力。

积极发展新材料业务

七彩化学半年报显示，2022年上半年，公司共实现营业收入约6.33亿元，同比增长3.75%；实现归属于上市公司股东的净利润约2567.8万元，同比下降77.28%。上半年，母公司所在园区因疫情防控，在生产和物流方面受阻，股权激励成本费用增加，研发投入同比增长，原材料价格上涨，成本上升。

七彩化学致力于绿色环保高性能有机颜料及染料的研发和生产，同时以氯氧化技术为载体向高级有机新材料领域拓展。其中，新材料业务目标将主要服务于汽车轻量化、电子产品精密化、食品安全与包装、光学镜片、5G通讯应用等諸多符合未来工业发展趋势的行业。

光大证券研报显示，近年来，七彩化学通过收购及合作的方式，在增强自身有机颜料主业实力的同时，进一步大规模规划新材料相关产业布局。

相关规划项目正式落地后，将明显拓宽公司的经营范围。美联新材半年报显示，2022年上半年，公司共实现营业收入约12.51亿元，同比增长50.28%；实现归属于上市公司股东的净利润约1.93亿元，同比增长751.59%。公司的主营产品包括色母粒、三聚氯氰、电池湿法隔膜（基膜和涂覆膜）和熔喷无纺布。公司控股子公司安徽美芯的主营业务为用于锂电池、钠电池和半固态电池等湿法隔膜的研发、生产和销售。